
广东能源集团在线测评题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列著名科学家与其经典名言对应错误的是（ ）。

 A．知识就是力量——培根

 B．人的天职在于勇于探索真理——伽利略

 C．科学没有国界，但科学家有祖国——巴斯德

 D．天才是百分之一的灵感加上百分之九十九的汗水——爱迪生

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，“知识就是力量”这句经典名言最早是培根说的。完整的一句话是：“知识就是力量，但更重要的是运用知识的技
能。”培根是英国16、17世纪之际的哲学家，经验主义哲学的奠基人。培根在哲学上最大的贡献在于，提出了唯物主义经验论
的一系列原则；制定了系统的归纳逻辑，强调实验对认识的作用。马克思、恩格斯称培根是“英国唯物主义的第一个创始
人”。

B项错误，“人的天职在于勇于探索真理”是哥白尼的名言。哥白尼是文艺复兴时期的波兰天文学家、数学家、教会法博士、神
父。他提出了日心说，否定了教会的权威，改变了人类对自然对自身的看法，他经过长年的观察和计算完成了伟大著作《天
体运行论》。伽利略是意大利天文学家、物理学家和工程师、欧洲近代自然科学的创始人，近代科学实验奠基人之一。

C项正确，“科学没有国界，但科学家有祖国”这句话是法国科学家巴斯德说的。在德国占领法国后，身为法国人的巴斯德把母
校波恩大学赠他的荣誉证书退了回去，别人用“科学无国界”来劝说他时，他便在“科学无国界”的后边又添上了后一句：“但科
学家是有祖国的”。巴斯德是法国微生物学家、化学家，近代微生物学的奠基人。

D项正确，“天才是百分之一的灵感加上百分之九十九的汗水”是爱迪生的名言。名言的全部内容是：“天才是1%的灵感，99%
的汗水，但那1%的灵感是最重要的，甚至比那99%的汗水都要重要。”爱迪生是世界著名的发明家、物理学家、企业家，被
誉为“世界发明大王”。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、下列关于中国人民政治协商会议全国委员会和地方委员会的说法，不正确的一项是（　　）。
 A． 有权对国家的大政方针在决策之前进行协商

 B． 其权力的行使必须符合宪法和法律的规范

 C． 根据统一战线组织的特点，进行关于中国近代史、现代史资料的征集、研究和出版工作

 D． 行使宪法监督权，有权对违反宪法的地方法律和法规进行审查并作出处理

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，我国的宪法监督权由全国人民代表大会和全国人民代表大会常务委员会共同行使，而不由我国人民政治协商会议全国
委员会和地方委员会行使。

3、新修订的《中华人民共和国行政处罚法》自2021年7月15日起施行。依据该法，下列说法正确的是：

 A．行政机关拟作出降低资质等级的处罚之前，应当组织听证

 B．法律、行政法规对违法行为未作出行政处罚规定的，地方性法规可补充设定

 C．行政机关可以在其法定权限内书面委托其他组织或个人实施行政处罚

 D．对当事人依法给予一百元以上罚款的，执法人员不得当场收缴

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国行政处罚法》第六十三条第一款规定：“行政机关拟作出下列行政处罚决定，应当告知当事
人有要求听证的权利，当事人要求听证的，行政机关应当组织听证：（一）较大数额罚款；（二）没收较大数额违法所得、
没收较大价值非法财物；（三）降低资质等级、吊销许可证件；（四）责令停产停业、责令关闭、限制从业；（五）其他较
重的行政处罚；（六）法律、法规、规章规定的其他情形。”

B项正确，根据《中华人民共和国行政处罚法》第十二条第三款规定：“法律、行政法规对违法行为未作出行政处罚规定，地
方性法规为实施法律、行政法规，可以补充设定行政处罚。拟补充设定行政处罚的，应当通过听证会、论证会等形式广泛听
取意见，并向制定机关作出书面说明。地方性法规报送备案时，应当说明补充设定行政处罚的情况。”

C项错误，根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十条第一款规定：“行政机关依照法律、法规、规章的规定，可以在其法
定权限内书面委托符合本法第二十一条规定条件的组织实施行政处罚。行政机关不得委托其他组织或者个人实施行政处罚。”

D项错误，根据《中华人民共和国行政处罚法》第六十八条规定：“依照本法第五十一条的规定当场作出行政处罚决定，有下
列情形之一，执法人员可以当场收缴罚款：（一）依法给予一百元以下罚款的；（二）不当场收缴事后难以执行的。”第六十
九条规定：“在边远、水上、交通不便地区，行政机关及其执法人员依照本法第五十一条、第五十七条的规定作出罚款决定
后，当事人到指定的银行或者通过电子支付系统缴纳罚款确有困难，经当事人提出，行政机关及其执法人员可以当场收缴罚
款。”故对当事人依法给予一百元以上罚款，但符合以上情况的，执法人员也可以当场收缴罚款。

故正确答案为B。

4、下列与我国税务有关的说法，不正确的是：

 A．个人所得税一般使用全额累进税率计算

 B．一般纳税人的增值税应纳税额=销项税额-进项税额

 C．按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，因而对自由贸易不产生扭曲效应

 D．出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的
增值税和消费税

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，个人所得税的税率采用的是超额累进税率，是将纳税对象按数额的大小分为若干等级，对每一个等级规定相应的
税率，税率依次提高，分别计算税额，将计算结果相加后得出应纳税额。而全额累进税率是累进税率的一种，即征税对象的
全部数额都按其相应等级的累进税率计算征收。

B项正确，一般纳税人增值税应纳税额等于当期销项税额减去当期进项税额。其中销项税额是指纳税人提供应税服务按照销售
额和增值税税率计算的增值税额。进项税额是指纳税人购进货物或者接受加工修理修配劳务和应税服务，支付或者负担的增
值税税额。

C项正确，按照征税的不同环节，对商品流转过程征收的间接税，可以分为产地税和消费地税。产地税是在生产地对商品销售
所征收的间接税。消费地税是在消费地对商品销售所征收的间接税。按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，
因而对自由贸易不产生扭曲效应。

D项正确，出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的增
值税和消费税，即出口环节免税且退还以前纳税环节的已纳税款。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、下列关于古代行业的别称，对应不正确的是（ ）。

 A．稳婆——以替产妇接生为业的人

 B．伶人——演戏、唱歌的人

 C．冰人——在婚姻嫁娶中起着牵线搭桥作用的媒人

 D．仵作——以替打官司的人出主意、写状纸为职业的人

『正确答案』
D
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